# 以軍襲擊黎巴嫩數十個黎真主黨目標

## 以軍:黎真主黨高級軍事領導層僅剩兩人 美要求以改善加沙人道主義局勢

以色列國防軍 16 日稱,以軍當天襲擊了 黎巴嫩納巴蒂耶地區數十個黎真主黨目標, 並摧毀黎真主黨精銳部隊拉德萬部隊使用的 一條地下路線。

#### 黎巴嫩共遭到10012次來自以色列的襲擊

香港中通社報道,以軍稱,當天早些時 候空軍戰機與北方司令部合作襲擊了納巴蒂 耶地區黎真主黨的數十個目標,包括軍事建 築、軍事總部和彈藥倉庫。以軍稱,黎真主 黨將這些建築放置在平民建築附近,利用平 民作為「人盾」。以軍還表示,近幾天突襲 了黎真主黨拉德萬部隊在黎南部的基礎設施。 以軍稱,這些設施包括豎井和地下設施,並 在其中發現大量武器。

黎巴嫩公共衛生部通報稱,當地時間 16 日,該國納巴蒂耶市政府大樓遭以軍襲擊, 已造成5人死亡,目前瓦礫清除工作正在進

據以軍消息,16日凌晨,約有50枚火 箭彈由黎巴嫩方向發射至以色列薩法德地區。

以軍對其進行攔截,截至目前暫無人員傷亡 的消息。

另據美國有線電視新聞網(CNN)報道, 黎巴嫩政府緊急委員會 15 日發佈消息稱,自 以色列開始進攻黎巴嫩以來,以色列累計共 進行了超一萬次襲擊。該委員會還稱,自「以 色列侵略」開始以來,黎巴嫩總共遭到 10012 次來自以色列的襲擊,但聲明沒有說明數據 開始統計的具體日期。

報道援引緊急委員會官員的報告稱,目 前,在黎巴嫩南部為收容流離失所者而設立 的 1067 個中心,有 881 個已滿負荷運轉,流 離失所的人數已超 18.8 萬人。

此外,黎巴嫩當局記錄到,9月23日至 10月15日期間,已有超32.9萬名敘利亞公 民和超 12.6 萬名黎巴嫩公民從黎巴嫩進入敘 利亞境內。

此外,當地時間15日,以色列國防軍公 佈一張圖片,顯示真主黨高級軍事領導層除 兩名成員外都已經確認被打死。這兩人是哈 希姆·薩菲丁以及另一名黎真主黨情報官員。

#### 世行警告加沙衝突外溢影響全球經濟

世界銀行行長班加15日警告稱,加沙衝 突外溢或對全球經濟產生重大影響。美國政 府近日致信以色列政府,要求其改善加沙人 道主義局勢,否則或影響美對以軍事援助。

據路透社報道,世界銀行行長班加15日 在接受採訪時稱,加沙衝突的顯著擴大或對 全球經濟產生重大影響,並稱該地區大量平 民的傷亡對各方來說都是不合理的。

班加說,這場衝突的經濟影響在很大程 度上取決於其蔓延程度。如果戰爭蔓延,那 麼問題就完全不同了,因為現在它開始進入 到那些對世界經濟增長貢獻更大的地方。

班加說,以色列襲擊加沙造成的損失目 前可能在140億美元至200億美元之間,而 以色列轟炸黎巴嫩南部造成的破壞將增加該 地區的損失總額。

班加表示,世界銀行已向巴勒斯坦當局 提供了3億美元,這是正常援助金額的6倍, 但與巴勒斯坦當局最終需要的大量資金相比 仍顯得微不足道。

#### 以色列在加沙北部的軍事行動愈演愈烈

據美國有線電視新聞網15日報道,美國 政府近日致信以色列政府,要求其在未來 30 天内採取行動改善加沙人道主義局勢,否則 美國對以軍事援助或受到限制。

報道稱,這封信函由美國國務卿布林肯 和美國防長奧斯汀聯名撰寫,寄給以色列防 長加蘭特和以戰略事務部長羅恩・德爾默。

信函指出,自今年春季以來,運往加沙 的援助數量下降了50%以上,9月份的援助 數量「是過去一年中最低的」,以政府的行 動似乎加劇了人道主義局勢的惡化。

一名美國防官員表示,政府希望這封信 能說服以色列人採取行動。

報道稱,近幾週來,以色列在加沙北部 的軍事行動愈演愈烈,以軍方呼籲當地平民 撤離到南部。聯合國世界糧食計劃署上週末 警告稱,以色列的軍事行動對巴勒斯坦家庭 的糧食安全造成了「災難性影響」。

泰國支持旅遊業及經濟增長 延長「取消入境卡」政策6個月

遊客均無需填寫入境卡即可入境。

泰國政府 15 日宣佈延長「取消入境卡」 政策 6 個月,政策實施期間赴泰的所有中國

泰國總理佩通坦當天在結束內閣會議後 稱,內閣會議批准了由外交部提交的延長「暫 時取消自 16 個陸路和水路檢查站點出入境泰 國的外籍人士提交『TM.6』入境卡」的措施, 時間為2024年10月16日至2025年4月30日, 為期6個月。隨後,泰國內政部發言人黛素

麗透露稱,原實施的取消「TM.6」入境卡填

寫措施於 15 日截止,而內閣批准延期該項措 施旨在為經濟增長和旅遊業提供支持。

期限是2017年7月21日至2024年10月15

日。在此政策到期日,泰國政府宣佈再延長

6個月,即從2024年10月16日至2025年4

月30日。此舉旨在通過減少通關流程以促進

馬來西亞前總理馬哈蒂爾

因肺部感染送醫治療

當地時間 15 日,現年 99 歲的馬來西亞 前總理馬哈蒂爾因肺部感染,被送入馬來西

據悉,馬哈蒂爾目前須接受物理治療,

馬哈蒂爾出生於 1925年,1946年開始

政治生涯,1981年至2003年擔任總理。2018

年5月,他帶領希望聯盟贏得大選後再次出

任總理,直到2020年2月辭去總理職務。

據泰國旅遊與體育部的數據顯示,2024 年前9個月中國遊客赴泰旅遊超過530萬人

中新社

香港中通社

旅遊業和刺激國內經濟。

次,同比增長112%。

亞國家心臟中心接受治療。

以緩解症狀。

泰國政府此前實施「取消入境卡」政策,

## 大埃及 博物館

15日,位於埃 及吉薩的大埃及博 物館宣佈其12個 展廳自16日起將 對外試運營,這是 該博物館首次對公 眾開放展廳部分。 圖為當日在埃及吉 薩的大埃及博物館 展廳拍攝的展品。 新華社



## 李強就深化上合組織合作提出四點建議

李強在伊斯蘭堡出席上海合作組織成員國政 府首腦(總理)理事會第二十三次會議。白 深厚的情感連結、更協調的多邊合作。 俄羅斯總理戈洛夫琴科、哈薩克斯坦總理別 克捷諾夫、吉爾吉斯斯坦總理扎帕羅夫、俄 羅斯總理米舒斯京、塔吉克斯坦總理拉蘇爾 佐達、烏茲別克斯坦總理阿里波夫、印度外 長蘇傑生、伊朗工業礦業和貿易部長阿塔巴 克以及觀察員國蒙古國總理奧雲額爾登、會 議主辦國客人土庫曼斯坦副總理兼外長梅列 多夫與會,巴基斯坦總理夏巴茲主持會議。

中新社報道,李強表示,上合組織是維 護地區和平穩定、促進各國發展繁榮的重要 平台。今年7月的阿斯塔納峰會上,習近平 主席同各成員國領導人就攜手建設團結互信、 和平安寧、繁榮發展、睦鄰友好、公平正義 的上合組織共同家園達成重要共識。建設這

當地時間 10 月 16 日,中國國務院總理 樣的共同家園,需要有更堅實的政治基礎、 更可靠的安全保障、更緊密的經濟紐帶、更

> 李強指出,中方願同各方一道把元首共 識落地為有效行動,把「五個共同家園」的 美好願景轉化為現實圖景。李強就深化上合 組織合作提出四點建議:一是圍繞使命任務 加強戰略對接。制定好上合組織下個十年發 展戰略,畫好各領域合作「路線圖」,加強 戰略溝通,通過對話消弭分歧、增進互信。 二是緊扣發展需求拓展務實合作。深化減貧、 數字經濟、綠色發展等合作,提升地區貿易 投資便利化和互聯互通水平,維護產業鏈供 應鏈穩定暢通,積極籌建上合組織開發銀行。 三是聚焦主要風險做好積極應對。加強聯合 行動,打擊「三股勢力」,抓緊建設應對安 全威脅和挑戰綜合中心、禁毒中心等。四是

順應民眾期待擴大人員往來。發揮上合組織 睦鄰友好合作委員會作用,建設好上合組織 數字教育聯盟,辦好民間友好論壇等品牌活 動,傳承發展民間友好事業。

與會各方表示,上合組織成員國秉持「上 海精神」,不斷鞏固互尊互信,加強睦鄰友 好合作, 區域經濟一體化水平持續提升, 有 力促進了地區和平、穩定與發展。面對複雜 動盪的國際環境,各方要積極落實阿斯塔納 峰會成果,密切團結協作,加強共建「一帶 一路」與歐亞經濟聯盟建設對接,深化經貿、 安全、互聯互通、能源、金融、綠色發展、 減貧等領域合作,拉緊人文紐帶,踐行真正 的多邊主義,共同維護國際公平正義,促進 地區和世界持久和平與共同繁榮。

李強同成員國與會領導人簽署並發表聯 合公報,批准上合組織建設相關決議。

### 盧旺達啟動全球首次 馬爾堡病毒病治療臨床試驗

世界衛生組織當地時間 15 日宣佈,盧旺 達已於當日啟動馬爾堡病毒病治療的臨床試 驗,這是全球首次開展相關臨床試驗。

據介紹,此項試驗涉及測試瑞德西韋和 MBP091 的安全性和有效性,前者是一種抗 病毒藥物,後者則是一種用於對抗馬爾堡病 毒的特殊抗體。

世衛組織總幹事譚德塞表示,這是令人 鼓舞的消息。

據聯合國網站消息,馬爾堡病毒病是由 馬爾堡病毒引發的一種高致命性疾病,其症 狀包括高燒、頭痛、出血等,平均病死率約 為 50%。自 1967 年首次發現該病毒至今,尚 無疫苗和有效療法獲批使用,但一些免疫療 法和藥物正在開發中。

盧旺達衛生部於今年9月27日宣佈該國 首次出現馬爾堡病毒感染病例。據統計,截 至 10 月 15 日,該國已確認 62 例馬爾堡病毒 感染病例,其中15例死亡,30例康復。

10月10日,非洲疾病控制和預防中心 主任讓·卡塞亞表示,目前在盧旺達傳播的 馬爾堡病毒病疫情已得到控制。 中新社

#### 尼日利亞油罐車爆炸事故 造成至少94人遇難

尼日利亞警方當地時間16日確認,15 日夜間,該國北部吉加瓦州發生一起油罐車 爆炸事故,造成至少94人死亡,超過50人 受傷。當地警方預計,死亡人數恐將進一步 增加。

據吉加瓦州警方通報,爆炸發生時,事 故現場聚集大量民眾。據介紹,事故發生在 當地一所大學附近的高速公路上,油罐車司 機在行駛途中對車輛失去控制導致翻車,車 上裝載的燃油傾倒進路邊排水溝,進而引來 附近居民到事故現場收集燃油,警察試圖阻 止但失敗,隨後發生了爆炸並引發火災。

由於路況較差以及超載和超速行駛等原 因,尼日利亞交通事故頻發。此外,該國缺 乏足夠的鐵路系統來運輸燃油等貨物。9月8 日,該國中部發生一起卡車與油罐車相撞引 發的爆炸事故,造成至少48人死亡。中新社

## 北約秘書長承認北約的戰略是讓烏克蘭繼續戰鬥

據俄羅斯衛星通訊社消息,北約秘書長 呂特 16 日在被記者問及北約在烏克蘭問題上 的任務時表示,北約在烏克蘭問題上的戰略 是讓烏克蘭繼續戰鬥,如果決定展開談判, 則「從實力出發」與俄羅斯談判。

香港中通社報道,呂特在布魯塞爾的新 聞發佈會上說:「不允許俄總統普京在烏克 蘭達到他的目的。這意味着要向烏克蘭提供 大量援助,使他們能夠抵禦 ....。我們必須盡 一切努力讓烏克蘭有機會繼續採取行動。」

呂特認為,西方對烏克蘭的援助也應確 保其在談判中處於有利地位。他說,如果澤 連斯基決定與俄羅斯開始談判,他將從強勢 地位出發。

此前,烏克蘭總統澤連斯基 15 日發表晚 間視頻時表示,14日他與北約秘書長呂特就 烏克蘭問題進行了交談,雙方就加強烏克蘭 防衛能力事宜達成一致。澤連斯基還表示, 當天召開了最高統帥部會議。會上烏克蘭武 裝部隊總司令瑟爾斯基和烏克蘭能源部分別 就前線局勢以及冬季采暖和能源基礎設施保 護等事宜做出匯報。瑟爾斯基表示,目前前 線局勢困難,鳥軍仍堅守陣地。同時,在庫 爾斯克的作戰任務仍在執行。

#### 朝鮮部隊進入「射擊準備」 韓美副外長商討應對方案

據韓聯社消息,韓國外交部第一次官(副 部長)金烘均和美國國務院副國務卿坎貝爾 16日在首爾舉行會談,就加強韓美同盟併合 力應對朝鮮問題的方案交換意見。

香港中通社報道,朝鮮近日主張韓軍無 人機渗透平壤,並炸毀韓朝公路北側路段, 導致朝鮮半島緊張局勢升級。鑒於此,兩國 副外長可能在會上就當前朝鮮半島局勢以及 共同應對朝鮮問題的方案交換意見。雙方還 有可能討論朝鮮於11月5日美國大選前後發

起重大挑釁的可能性,以及應對方案。

接下來,兩國副外長將與日本外務省事 務次官岡野正敬一同出席第14次韓美日副外

韓國聯合參謀本部(聯參)15日發佈消 息稱,朝鮮於當天 12 時左右在朝韓軍事分界 線以北炸毀了部分朝韓之間的連接公路。韓 方還公佈了一段朝鮮方面進行爆破的視頻。 對於韓方說法,朝鮮方面目前暫時沒有回應。 此前,據朝中社報道,朝鮮勞動黨中央

天發表講話,嚴厲指責「韓國無人機侵入平 壤上空事件」由韓國軍方主導,並對美韓發 出「最後通牒」警告。金與正15日表示,韓 國軍方是侵入朝鮮首都上空的敵對挑釁行為 的肇事者,朝方已掌握有關真憑實據,「挑 釁者必將付出慘重代價」。朝鮮人民軍總參 謀部 13 日下達作戰預備指示,命令國境線附 近的炮兵聯合部隊和擔負重要火力任務的部 隊進入「完全射擊準備狀態」。

委員會副部長金與正從 12 日到 15 日接連 4

## 加拿大總理特魯多任命安全情報局新

加拿大總理特魯多當地時間 15 日任命多 位高級官員,其中,丹尼爾·羅傑斯將出任 加拿大安全情報局局長。

香港中通社報道,羅傑斯現任總理國家 安全和情報副顧問兼樞密院(應急準備事務) 内閣副秘書。此前,他曾任樞密院安全和情 報秘書處行動主管、加拿大通信安全局副局 長等職務。他將於 28 日正式接任加拿大安全 情報局局長。加安全情報局前任局長大衛・維 尼奥今年7月4日宣佈將卸任。他於2017年

6月出任加安全情報局第九任局長。加公共 安全部長勒布朗7月19日宣佈任命凡妮莎·勞 埃德為安全情報局臨時局長。

今年是加安全情報局設立 40 週年。加政 府提出的「關於應對外國干涉的法案」於今 年6月完成立法程序。根據該法案,《加拿 大安全情報局法》已做了自 1984 年首次生效 以來的「最重要的更新」,以提高安全情報

機構在當今數字技術環境下的調查能力等。 特魯多 15 日還任命了新的樞密院政府間 事務副部長,創新、科學和經濟發展部副部長, 公共安全部副部長,漁業和海洋部副部長等 多個職務的官員。

另一方面,由於 2023 年 6 月一起錫克教 領袖在加拿大遭暗殺事件再引發加拿大與印 度外交爭端升級,兩國互逐外交官。印度外 交部 14 日發表聲明,要求 6 名加拿大外交官 限期離境,並決定從加拿大撤回6名外交官。 同日,加拿大外交部以涉嫌暴力犯罪活動為 由驅逐6名印度外交官。